
 

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DELIBERATIVO DO 

PATRIMÔNIO CULTURAL DE JOÃO MONLEVADE 

 

Aos 18 (dezoito) dias do mês de junho do ano de 2019 (dois mil e dezenove), às 14 (quatorze) 

horas, nesta cidade, na sede da Fundação Casa de Cultura, perante a presença da sua Diretora 

Presidente, Claira Poliane Ferreira Moreira, reuniram-se os representantes das entidades citadas 

na Lei 2.156/2015, convocados por e-mail e telefone, para deliberar acerca da seguinte pauta: 

aprovação das resoluções nº 02 e 03/2019, que trata do Chamamento Público 01/2019; 

discussão acerca das obras no Floresta Clube Dr. Henri Meyers; demais assuntos pertinentes ao 

conselho.  Estiveram presentes: Claira Poliane Ferreira Moreira (titular), Denise de Fátima Reis 

(suplente), George Humberto Nunes Domingues (titular), Ercy Eduarda Silva Barcelos Dias 

(suplente), Jaime Batista Ramos (titular), Flávia Regina Papa (suplente), Dilson Mauro 

Florencio Nunes (titular), Agnaldo Marcos dos Santos (suplente), e Lucas Cupertino Ribeiro 

(suplente). Sob a justificativa de licença maternidade, a conselheira Flávia Regina Papa se 

ausentará das atividades do Conselho, sendo indicada pelo CODEMA para substituí-la a Sra. 

Raquel Guerra Lopes. Claira deu início à reunião apresentando as pessoas convidadas a 

participarem da reunião, a saber: Dr. Alair Carvalho da Silva Júnior, advogado atuante na 

Prefeitura de João Monlevade, Sr. Darci José Oliveira, presidente do Floresta Clube Dr. Henri 

Meyers e Sr. Bráulio Márcio Carneiro, colaborador do clube. Claira deu início à reunião 

explanando as intercorrências ocorridas no Edital de Chamamento nº 01/2018, motivo pelo qual 

motivou-se a necessidade de adequações e consequentes edições das Resoluções nº 02 e 

03/2019, sendo que as mesmas tratam de: Resolução nº 02/2019 - Aprova a abertura de 

chamamento público para fins de seleção de projetos de organizações da sociedade civil 

objetivando o repasse de recursos do Fundo Municipal de Preservação do Patrimônio Cultural e 

dá outras providências; Resolução nº 03/2019 - Indica e designa membros para compor 

Comissão de Seleção de Projetos referente ao Processo de Chamamento Público Nº 01/2019, 

para fins de repasse de recursos do Fundo Municipal de Preservação do Patrimônio Cultural e 

dá outras providências. Dr. Alair explanou acerca do Edital, apresentando as cláusulas e 

alterações em relação ao anterior, publicado em 2018, ao que, após as devidas discussões, foi 

aprovado pelos conselheiros. Logo após, Dr. Alair também apresentou os termos das Resoluções 

nº 02 e 03/2019, sendo que, após discutido pelo Conselho, foram designados para compor a 

Comissão de Seleção os seguintes conselheiros: Denise de Fátima Reis (servidor efetivo), 

Raquel Guerra Lopes (representante do poder público) e Lucas Cupertino Ribeiro (representante 

da sociedade civil). A comissão atuará conforme cronograma definido pelo Edital de 

Chamamento Público nº 01/2019. Desta forma,  foram aprovadas a Resolução nº 02/2019 - 
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Aprova a abertura de chamamento público para fins de seleção de projetos de organizações da 

sociedade civil objetivando o repasse de recursos do Fundo Municipal de Preservação do 

Patrimônio Cultural e dá outras providências; Resolução nº 03/2019 - Indica e designa membros 

para compor Comissão de Seleção de Projetos referente ao Processo de Chamamento Público 

Nº 01/2019, para fins de repasse de recursos do Fundo Municipal de Preservação do Patrimônio 

Cultural e dá outras providências, ficando definida a imediata publicação do processo. Logo 

depois, passou-se às discussões acerca do projeto de obras para revitalização do caramanchão do 

Floresta Clube Dr. Henri Meyers. Claira passou a palavra para Flávia e Raquel, conselheiras e 

servidoras que atuam na Secretaria Municipal de Meio Ambiente, que explanaram acerca do 

laudo emitido pela secretaria acerca da questão. Em seguida, Claira também apresentou o laudo 

da Coordenadoria Municipal de Defesa Civil que atesta a necessidade das obras de manutenção, 

recomendando a substituição do sapê por material menos inflamável e com maior resistência à 

propagação de chamas. Os conselheiros reconheceram a importância e urgência da reforma do 

caramanchão e a memória afetiva da população em relação ao sapê. Entretanto, considerando-se 

a questão principalmente de segurança, os conselheiros concordam que a cobertura de cerâmica 

torna-se o mais indicado para o local, que está situado em uma região de mata atlântica. Desta 

forma, o Conselho aprovou que a obra contemple madeira na estrutura e cobertura de cerâmica, 

sendo que apenas alguns travamentos deverão ser feitos com ferro. George apontou para a 

necessidade de um projeto estrutural com engenheiro responsável pela ART do projeto, para 

cálculo da obra, evitando-se problemas com desmoronamento dessa estrutura. Claira pediu ao 

Sr. Darci que informe aos conselheiros quando no início das obras, de forma que os trabalhos 

possam ser acompanhados. Em seguida, Claira informou aos presentes que, conforme 

deliberado pelo Conselho em reuniões anteriores, terá início em breve os trabalhos de 

restauração da Imagem de Santana, ficando a prestação de serviços orçada em R$4.500,00 

(quatro mil e quinhentos reais), com recursos oriundos do Fundo Municipal de Patrimônio 

Cultural. Advindos da mesma fonte de recursos e também devidamente aprovado pelo 

Conselho, conforme Resolução nº 01/2019, os bens imateriais registrados “Congado de 

Laranjeira” e “Guarda de Marujos” já receberam recursos para desenvolvimento das suas 

atividades em 2019. Apenas o “Congado de João Monlevade” ainda não deu início ao processo 

neste exercício por ainda estar pendente na parceria de 2018. Sem mais a se tratar, ficou 

encerrada a reunião às 15h20 (quinze horas e vinte minutos). E eu, Denise de Fátima Reis, na 

função interina de secretária deste ato, lavro a presente ata que será por mim assinada e, se 

aprovada, pelos demais participantes. Nesta reunião estiveram presentes 04 (quatro) 

conselheiros titulares e 05 (cinco) conselheiros suplentes. João Monlevade, 18 (dezoito) de 

junho do ano de 2019 (dois mil e dezenove). 
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Representantes da Fundação Casa de Cultura 

Titular: Claira Poliane Ferreira Moreira ______________________________________ 

Suplente: Denise de Fátima Reis  ______________________________________ 

Representante do CODEMA 

Titular: Jaime Batista Ramos         ______________________________________ 

Suplente: Flávia Regina Papa   ______________________________________ 

Representante da ACIMON 

Suplente: Ercy Eduarda Silva Barcelos Dias  ______________________________________ 

Representante do CREA/Inspetoria João Monlevade 

Titular: George Humberto Nunes Domingues   ______________________________________ 

Representantes da área de História ou Geografia da rede de ensino do Município 

Titular: Dilson Mauro Florencio Nunes  ______________________________________ 

Suplente: Agnaldo Marcos dos Santos   ______________________________________ 

Representantes do CAU 

Suplente: Lucas Cupertino Ribeiro  ______________________________________ 
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